

Μεσογειακό Δίκτυο Μετανάστευσης

# Εμβαθύνοντας τη συνεργασία, προωθώντας την ένταξη

**Η** μετανάστευση είναι μια από τις σημαντικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ). Το αυξανόμενο μεταναστευτικό ρεύμα προς την Ευρώπη, λόγω των μεγάλων πολιτικών και κοινωνικών ανακατατάξεων σε περιφερικό και διεθνές επίπεδο, επιτάσσει τη βελτίωση των οργανωτικών δομών και την εμβάθυνση της συνεργασίας ανάμεσα στους εμπλεκόμενους φορείς, μέσα από πολυσυλλεκτικές πρωτοβουλίες. Παρ' όλα αυτά η συνεχιζόμενη απουσία μιας ενιαίας ευρωπαϊκής μεταναστευτικής πολιτικής, και η περιορισμένη παρουσία στα κέντρα αποφάσεων σημαντικών φορέων, όπως αυτών της κοινωνίας των πολιτών, περιορίζει τη δυνατότητα ανάπτυξης ενός αποτελεσματικού πλαισίου χειρισμού των θεμάτων που αφορούν την μετανάστευση. Η δημιουργία του Μεσογειακού Δικτύου Μετανάστευσης (ΜΔΜ) - Mediterranean Migration Network (MMN), και η προσδοκώμενη ενεργή εμπλοκή δημόσιων και ιδιωτικών φορέων στις εργασίες του, αποτελεί μια πρωτοβουλία που στόχο έχει να αντιμετωπίσει τα προαναφερόμενα κενά στην αντιμετώπιση των προκλήσεων και των ευκαιριών που δημιουργεί η μετανάστευση.

**Σφαιρική αντιμετώπιση**

Συγκριμένα, το Μεσογειακό Δίκτυο Μετανάστευσης έχει ως στόχο την ανάπτυξη συνεργασιών και συμπράξεων μεταξύ μεσογειακών χωρών, με τη συμμετοχή δημόσιων και ιδιωτικών φορέων οι οποίοι εμπλέκονται σε θέματα μεταναστευτικών πολιτικών και πρακτικών



ένταξης. Σκοπός του Δικτύου είναι: α) η ανταλλαγή πληροφοριών και καλών πρακτικών ανάμεσα στους εμπλεκόμενους φορείς, β) η προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των μελών του Δικτύου, γ) η δημιουργία βάσης δεδομένων με πηγές και υλικό σε θέματα μετανάστευσης και ένταξης, δ) η ανάπτυξη των ικανοτήτων των μελών του Δικτύου μέσω εκπαιδευτικού υλικού και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, ε) η προώθηση περαιτέρω συνεργασιών μεταξύ των μελών του Δικτύου.

Μέσα από τις συναντήσεις που ήδη έχουν πραγματοποιηθεί στα πλαίσια του ΜΔΜ έχει διαπιστωθεί η ανάγκη για στενή συνεργασία ανάμεσα στους προαναφερόμενους φορείς αλλά και εμπλο-

κή άλλων φορέων σε θέματα που αφορούν τη μετανάστευση και την ένταξη. Ειδική έμφαση θα πρέπει να δοθεί στον ρόλο των τοπικών κοινωνιών στις διαδικασίες ένταξης. Με το θέμα της τοπικής κοινωνίας και της ένταξης καταπιάνεται η 1η διαδικτυακή συζήτηση (www.migrationnetwork.org) ανάμεσα στα μέλη του δικτύου. Οι τοπικές κοινωνίες θεωρούνται ως χώρος ζωτικής σημασίας για προώθηση πρακτικών ένταξης, αφού εκεί οι τοπικοί πολίτες και φορείς έρχονται σε άμεση επαφή με τους μετανάστες. Σε αυτό το πλαίσιο καλούνται όλοι οι ενδιαφερόμενοι πολίτες να συμμετάσχουν στην σχετική συζήτηση και να εκφράσουν τις απόψεις τους. Επιπλέον, σημαντική κρίνε-

ται και η συμμετοχή των ιδίων των μεταναστών στις διαδικασίες ανάπτυξης και εφαρμογής πολιτικών και πρακτικών για την ένταξη τους, κάτι το οποίο θα επιδιώξει και το ΜΔΜ, με την πρόσκληση για συμμετοχή μεταναστών στις εργασίες του.

**Ανάγκη για ενημέρωση**

Η εύκολη στοχοποίηση των μεταναστών αλλά και η περιορισμένη ενημέρωση σχετικά με τα ωφελήματα της μετανάστευσης σε πολιτικό, οικονομικό και κοινωνικό επίπεδο, πολλές φορές αποτελούν τροχοπέδη στην αποδοχή πολιτικών και πρακτικών για ένταξη των μεταναστών στην τοπική κοινωνία. Υπό αυτό το πρίσμα υπάρχει η ανάγκη για

ανάπτυξη πρακτικών και εργαλείων για προώθηση τεκμηριωμένης ενημέρωσης προς το κοινό. Το δίκτυο μέσα από τις εργασίες του προσβλέπει στην συλλογή και προώθηση πρακτικών και προτάσεων προς τα κέντρα αποφάσεων για ανάπτυξη μηχανισμών υποστήριξης της περιφερικής ανάπτυξης αλλά και καλύτερης αξιοποίησης της συμβολής των μεταναστών στις τοπικές κοινωνίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το ΜΔΜ διαχειρίζεται από το διεθνές, μη κερδοσκοπικό κέντρο CARDET, σε συνεργασία με την εταιρεία συμβούλων INNOVADE. Το CARDET, είναι ένα ανεξάρτητο, μη-κερδοσκοπικό, μη-κυβερνητικό ερευνητικό και αναπτυξιακό κέντρο που έχει ως έδρα την Κύπρο και συνεργάτες σε διάφορες χώρες. Το CARDET ιδρύθηκε στη Λευκωσία το 2004 από μια διεθνή ομάδα εμπειρογνομόνων και κύριος στόχος του κέντρου είναι η προώθηση της έρευνας και ανάπτυξης στο χώρο της εκπαίδευσης, κατάρτισης και κοινωνικής δικαιοσύνης. Η Δράση "Εγκαθίδρυση πολύπλευρων δικτύων με Μεσογειακές χώρες", (Δράση 7, Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης Υψηκών Τρίτων Χωρών, Ετήσιο Πρόγραμμα 2010) συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης Υψηκών Τρίτων Χωρών (75%) και την Κυπριακή Δημοκρατία (25%).

Για λεπτομέρειες σχετικά με τη Δράση και για συμμετοχή στο ΜΔΜ, παρακαλώ επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του έργου στο [www.migrationnetwork.org](http://www.migrationnetwork.org) ή του Κέντρου ([www.cardet.org](http://www.cardet.org)).

**\*Συντονιστή Δράσης, βοηθός διευθυντής του ΜΚΟ CARDET (sotiris.t@cardet.org).**



Αμπελοπούλια  
**Άνευ προηγούμενου η παγίδευση το 2011**

**Στην εκτίμηση** ότι η παράνομη δραστηριότητα της παγίδευσης πουλιών στα πλαίσια του λαθραίου κυνηγιού των αμπελοπουλιών, έχει ξεπεράσει κάθε προηγούμενο κατά το 2011, προέβη στα τέλη του προηγούμενου μήνα ο Πτηνολογικός Σύνδεσμος Κύπρου. Παρουσιάζοντας τα στοιχεία του περασμένου έτους, ο Σύνδεσμος υπογραμμίζει ότι το τελευταίο τετράμηνο του 2011 σημείωσε αύξηση 300 τοις εκατό των δικτύων τα οποία έχουν εντοπιστεί για παράνομη παγίδευση σε σχέση με αυτόν του 2010. Τα δίκτυα αυτά χρησιμοποιήθηκαν κυρίως για την παγίδευση των αμπελοπουλιών με δυσάρεστες συνέπειες αφού στην προσπάθεια αυτή των λαθροκυνηγών έχουν θανατωθεί 2,8 εκατομμύρια πουλιά διαφόρων ειδών, πολλά από αυτά σπάνιας ράτσας. Ο αριθμός αυτός αποτελεί και την πιο ψηλή εκτίμηση των τελευταίων 5 χρόνων.

Τα πιο πάνω στοιχεία προκύπτουν από τη σχετική εκστρατεία παρακολούθησης του Συνδέσμου, τα οποία και παρουσιάζουν τη συνολική εικόνα του 2011. Πάντως, ο Πτηνολογικός Σύνδεσμος με ανακοίνωσή του την περασμένη Πέμπτη συνεχάρη το Ταμείο Θήρας για την επιτυχημένη επιχείρησή του τη Μεγάλη Τρίτη σε οποιασδήποτε στα οποία εντοπίστηκε και κατασχέθηκε μεγάλος αριθμός Ξοβέργων, δικτύων και άγριων πτηνών, ανάμεσά τους και 2 Αετοβαρβακίνες Buzzards (Buteo rufinus). Ο Σύνδεσμος κάλεσε το Ταμείο Θήρας να συνεχίσει τις προσπάθειές του για καταπολέμηση της παράνομης παγίδευσης και ζήτησε όπως η πολιτική ηγεσία στηρίξει ακόμη περισσότερο τις προσπάθειες αυτές.

Διαμηνύει ο ΜΚΟ Cyprus STOP Trafficking στην αστυνομία

## «Αφήστε τις «πατάτες αντιναχτές» κι ασχοληθείτε με τη διαφθορά»

**Παρέμβαση** προς τον αρχηγό της αστυνομίας και τον Φιλοαστυνομικό Σύνδεσμο, το περιεχόμενο της οποίας κακίζει την αστυνομική δύναμη ότι ενδιαφέρεται περισσότερο να μην διασύρειται στην κοινή γνώμη παρά να αντιστρέψει η ίδια το αρνητικό κλίμα της κοινωνίας προς το Σώμα, έκανε η Ανθρωπιστική Μη Κυβερνητική Οργάνωση, Cyprus STOP Trafficking. Σε ανοικτή επιστολή της προς τον αρχηγό αστυνομίας και τον Φιλοαστυνομικό Σύνδεσμο, η πρόεδρος της οργάνωσης, Αντρούλλα Χριστοφίδου Henriques, καταγγέλλει ανοικτά για διαφθορά την αστυνομία και τονίζει ότι "ο κόσμος πιστεύει ότι ο υπόκοσμος είναι κράτος εν κράτει και ότι η αστυνομία αδυνατεί, για πολλούς λόγους, να ελέγξει την κατάσταση".

Αφορμή για την επιστολή που απευθύνει η κ. Αντρούλλα Χριστοφίδου Henriques αποτέλεσε



επίθεση που εξαπέλυσε εκπρόσωπος της αστυνομίας, μιλώντας στις 25 Φεβρουαρίου στο ραδιοσταθμό ΑΣΤΡΑ, εναντίον της εκπομπής "Πατάτες" του ΡΙΚ για τον λόγο ότι "υποσκάπτει" το έργο της αστυνομίας.

Στην επιστολή της, η πρόεδρος της οργάνωσης αναφέρεται σε γεγονότα και καταστάσεις εντός του

αστυνομικού σώματος που δεν συμβάλλουν στην αποκατάσταση της εμπιστοσύνης του κόσμου προς το αστυνομικό σώμα.

"Στο πλαίσιο της προσπάθειάς μας να μειώσουμε τη συνενοχή της Κύπρου σ' αυτό το απεχθές εμπόριο (σ.σ. προσώπων) συνεργαζόμαστε με την αστυνομία και είχαμε την ευκαιρία να γνω-

ρίσουμε προσωπικά τον κύριο Παπαγεωργίου. Επαναλαμβάνω ότι τον εκτιμούμε πολύ και είμαστε σίγουροι ότι θα μπορούσε να κάνει πολύ περισσότερα από όσα κάνει εάν τα εμπόδια που συναντά ήταν λιγότερα".

Η κ. Χριστοφίδου Henriques διερωτήθηκε επίσης γιατί ο κόσμος να εμπιστεύεται την αστυνομία, όταν ακούει από τα ΜΜΕ για εμπλοκή και συμμετοχή μελών της αστυνομίας σε σωρεία ποινικών και άλλων παραπτώματων, περιλαμβανομένου και της εμπορίας προσώπων. "Νομίζω ότι πρέπει ν' αφήσετε τις "πατάτες" και να ασχοληθείτε με τη διαφθορά στους κόλπους της αστυνομίας. Έτσι θα βοηθήσετε τον αρχηγό να επιτελέσει το έργο του που είναι δυσκολότατο. Έχει να καθαρίσει τους στόβλους του Αυγεία και ούτε Ηρακλής είναι, ούτε Πηνελόπη ποταμό έχει", αναφέρει χαρακτηριστικά η κ. Χριστοφίδου στην επιστολή της.



**Η σελίδα της Κοινωνίας των Πολιτών**

**Η σελίδα** της Κοινωνίας των Πολιτών αποτελεί μια συνεργασία ανάμεσα στην εφημερίδα "Πολίτης" και το Κέντρο Στήριξης Μη Κυβερνητικών Οργανισμών. Μέσα από την παρούσα σελίδα προβάλλονται τα νέα, οι δραστηριότητες και οι απόψεις οργανισμών, ομά-

δων και συλλογικοτήτων που δραστηριοποιούνται στον επονομαζόμενο Τρίτο Τομέα, τόσο της Κύπρου, όσο και διεθνώς. Η σελίδα είναι ανοικτή σε απόψεις, ιδέες και σχόλια, θετικά ή αρνητικά, τα οποία παρακαλούμε να αποστέλλονται στο [george@ngo.sc.org](mailto:george@ngo.sc.org).